



PROCES – VERBAL
al ședinței de îndată a Consiliului Județului Galați
din 1 februarie 2014

Ședința de îndată a Consiliului Județului Galați a fost convocată prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județului Galați nr. 31 din 31 ianuarie 2014 și a fost afișată la sediu, având următorul proiect al ordinii de zi:

1. Rectificarea bugetului local al Județului Galați, pe anul 2014;

**Inițiatori: Nicolae Dobrovici-Bacalbașa
Hamza Cornel**

2. Rapoarte, informări, întrebări, interpelări, diverse.

Au participat în virtutea obligațiilor de serviciu: Lucean Mihalcea - director executiv, Direcția economie și finanțe; Maria Agache - director executiv adjunct, numit temporar, Direcția economie și finanțe; Constantin Cristea - director executiv, Direcția patrimoniu; Daniela Tecuță - consilier superior, Compartimentul cancelarie.

A participat ca invitat: Dorin Otrocol - prefectul județului Galați.

De asemenea, au mai participat reprezentanți de la instituția de presă: TV Galați.

Domnul Președinte dă cuvântul domnului Secretar Pușcaș Paul pentru a face apelul nominal în vederea stabilirii prezenței la ședință.

Domnul Pușcaș Paul face apelul nominal.

Domnul Președinte informează că dintr-un număr de 34 consilieri județeni în funcție + Președintele Consiliului Județului Galați sunt prezenți 21 consilieri județeni în funcție + Președintele Consiliului Județului, deci ședința poate începe, fiind întrunite condițiile regulamentare pentru desfășurarea acesteia.

La începerea ședinței au lipsit următorii consilieri județeni: Aramă Iulian-Nicușor, Butnoi Adrian-Liviu, Căluean Anghel Costel, Cristovici Viorel, Gasparotti Petru-Florinel, Grosu Constantin, Munteanu Gabriela, Neicu Dan-Cristian, Pintilie Carmen, Sandu Mitică, Stângă George-Cătălin, Ungureanu Cătălin și Vicleanu Marian.

Au sosit în sală după votarea procesului-verbal următorii consilieri județeni: Butnoi Adrian-Liviu, Căluean Anghel Costel, Gasparotti Petru-Florinel și Munteanu Gabriela.

Domnul Președinte informează că potrivit art. 33 alin. (4) din Regulamentul de Organizare și Funcționare al Consiliului Județului Galați, a fost prezentat la mapă procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Județului Galați din 30 ianuarie 2014.

În continuare, întreabă dacă sunt observații în legătură cu procesul-verbal.

Nefiind observații, supune la vot procesul-verbal.

Se aprobă în unanimitate, cu 22 voturi „pentru”.

Au sosit în sală următorii consilieri județeni: Butnoi Adrian-Liviu, Căluean Anghel Costel, Gasparotti Petru-Florinel și Munteanu Gabriela.

Textul înscris în prezenta filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa

SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

Domnul Președinte întreabă dacă sunt observații cu privire la ordinea de zi așa cum a fost comunicată.

Doamna Hapeci Daniela-Simona solicită domnului Președinte să ia cuvântul.

Domnul Președinte acordă cuvântul doamnei consilier județean.

Doamna Hapeci Daniela-Simona dorește să prezinte o situație de fapt, ce i-a fost adusă la cunoștință de consilierii locali pe care îi au în UAT-urile din județ. „În marea majoritate a unităților administrativ teritoriale de pe raza județului Galați, dezăpezirea s-a făcut pe drumurile județene cu utilajele și cu echipele de dezăpezire ale primăriilor. Chiar au fost discuții la ședințele de consiliu local din 30 și 31.01.2014 că nu au fost prezente societățile comerciale responsabile cu dezăpezirea, fapt ce a determinat intervenția echipelor de dezăpezire ale primăriilor. Consider că era de bun-simț ca aceste sume ce cred că sunt alocate pentru a acoperi cheltuielile de combustibil consumat de primării să fie alocate de societățile comerciale care au câștigat aceste contracte de dezăpezire în județ. Iar dacă pe acele drumuri județene nu au fost contracte de dezăpezire încheiate, este un lucru foarte grav. Și nu văd, legal și moral, ca din bugetul Consiliului Județean să se aloce astfel de sume pentru a acoperi incompetența societăților ce și-au asumat astfel de responsabilități. Cu această ocazie, vă rog, domnule Președinte, să analizați și să luați măsurile necesare de recuperare a acestor sume pe care va urma ca dumneavoastră, presupun, să le alocați astăzi. Motiv pentru care, astăzi, permite-ți să mă abțin.”

Domnul Președinte, adresându-se doamnei consilier județean, ține să o anunțe că unghiul drept are 90^0 , iar apa fierbe la 100^0 . „Deci, vorbim de lucruri complet diferite din punct de vedere legal și este un amestec juridic absolut straniu.” În continuare, dă cuvântul domnului Prefect Dorin Otrocol.

Domnul Otrocol Dorin mulțumește domnului Președinte și, adresându-se colegilor, dorește să facă o informare, cât mai corectă și obiectivă, asupra lucrurilor care s-au întâmplat în ultima săptămână. „Dacă după primul viscol, stratul de zăpadă pe platforma stațiilor meteo de la Tecuci și Galați, înregistra undeva 25-29 de centimetri, după al doilea viscol, stratul de zăpadă, din Raportul de la stațiile meteo, a fost la Tecuci de 29 de centimetri și cu înălțimea sulurilor de zăpadă între 1 și 1,2 metri, la Galați s-a ajuns la 43 de centimetri ieri dimineață, cu înălțimea sulurilor de zăpadă între 1,7 și 2 metri. Comitetul pentru Situații de Urgență, constituit încă de vineri seara, a acționat, în primul rând, pentru a nu avea localități izolate – asta a fost primul gând: localități și persoane izolate; abia după aceea, am purces la deblocarea căilor de acces, pe drumuri. Vreau să vă spun că am primit un sprijin substanțial din partea fermierilor, mici sau mari, care au asigurat o cale de acces către aceste localități; că această cale de acces a fost pe un drum național, județean sau pe câmp, această cale de acces a fost făcută astfel încât să nu avem localități izolate. Vreau să vă informez că miercuri dimineață, la ora opt, toate localitățile județului Galați aveau o cale de acces, astfel încât să putem rezolva urgențele medicale, dar și aprovizionarea cu cele necesare. În acest interval, de marți după-amiază până miercuri dimineață, în strânsă colaborare cu primarii și cu comercianții din localitățile respective, am reușit să facem aprovizionarea prompt, astfel că nicio localitate nu a

Textul înscris în prezenta filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa



SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

rămas, să zicem, fără pâine. Din păcate, dacă ieri dimineață aveam treizeci și trei de localități izolate, astăzi, cu eforturi supraomenești și din partea primarilor cu utilajele proprii și din partea societăților care se ocupă și a Drumurilor Naționale care se ocupă de dezăpezire, astăzi vă informez că avem blocat drumul DN 24D, care este un coșmar, de ani de zile, știți dumneavoastră, cel de la intersecția cu Gârboavele până la Bălăbănești, unde zăpada ajunge și la trei metri. Cu toate eforturile acestor oameni de la Drumuri Naționale, care au lucrat în acea zonă cu peste douăzeci de utilaje din care patru freze, acest drum nici la ora asta nu este deblocat. Mai sunt blocate șapte drumuri județene, la ora actuală. O singură localitate, la această oră, este izolată, este vorba de: Roșcani de Băneasa, unde, în această clipă, acționează o freză. Vreau să vă informez că majoritatea, dacă nu toți primarii, și-au făcut din plin datoria; au avut grijă, în primul rând, să-și țină cât au putut căile de acces deschise și au folosit, poate pentru prima dată, armata de zece mii de oameni de la 416, să nu aibă probleme cu persoanele în vârstă, cei care nu-și puteau dezăpezi singuri în curte, să aibă acces să iasă, să-și cumpere cele necesare sau la animale. Am închis, preventiv, de asemenea, drumul județean de la Smârdan-Schela până la Slobozia, ca să nu avem probleme, deci drumul este închis și-l folosim doar pentru intervenții majore: bolnavi sau alte situații deosebite. De asemenea, aceeași măsură am luat-o pe: Pechea-Costache Negri. Dar în fiecare din aceste localități se poate ajunge pe rute ocolitoare, mai puțin: Schela, ca să fim bine înțeleși, dar nu sunt izolați. Am folosit și mulțumesc pe această cale mulți militari și jandarmi și le mulțumesc colegilor de la Armată și de la Jandarmerie ca și colegilor de la ISU, care s-au zbatut să ajungă acolo unde a fost nevoie și vă dau un singur exemplu: satele izolate, până azi noapte, din zona Berești-Meria. Cum vă spuneam, dacă până miercuri a fost foarte afectată partea de sud-vest și vest a județului, după miercuri după-amiază, cele mai afectate au fost localitățile din centrul județului și din nordul județului. Sigur că am avut și multe dezamăgiri, am solicitat și sprijinul unor societăți comerciale, care din solidaritate pentru oamenii izolați, să ne ajute, sunt dezamăgit că după discuția mea cu purtătorul de cuvânt de la ArcelorMittal, Dorian Dumitrescu, n-am primit niciun sprijin de la această societate. Dar aș putea să vă dau și un exemplu pozitiv când NAVROM-ul ne-a pus la dispoziție bacul să-i ajutăm pe colegii noștri din județul Tulcea, pe cod roșu, care au primit sprijin de la județele din nordul țării, trimițând trei freze, să-i ajute și am avut sprijinul necesar. Sigur că am avut și situații - eu le consider jenante - când un domn, și vă dau un exemplu și vă rog să verificați, care se numește Tonu, din Umbrărești, a reclamat la nivelul Guvernului că nu poate să ajungă la ferma lui de animale, uitând să spună că are o datorie substanțială la comunitate, la Primărie, dar avea pretenția ca și comunitatea, respectiv Primăria, să-l sprijine - astfel de lucruri nu mi se par, cel puțin moral. Sigur că vă spuneam: majoritatea primarilor s-au zbatut și au acționat de o manieră exemplară. Sigur că domnișoara, care a luat cuvântul înaintea mea, a avut dreptate că primarii au acționat și pe drumuri județene. Da, a fost hotărârea Comitetului Județean de Urgență, astfel încât, cu toate forțele, că sunt ale primarului, că sunt închiriate, să ne zbatem și vă repet: prioritatea a fost să nu avem localități izolate; chit că aceste localități izolate însemnau un cătun și vă dau exemplu aicea: Lupele, unde am

Textul înscris în prezenta fișă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa



SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

aționat cu armata și au făcut cărare astfel ca cei ...18-20 de case de acolo, cu locuitorii, să nu rămână izolați, cum s-a întâmplat la Scânteiești și cum s-a întâmplat la Berești-Meria și aceea, dacă vreți, vă dau exemple de doi-trei primari care au ajutat efectiv și au ținut și parte din drumurile județene să nu rămână izolați. Și vă dau exemplu: primarul de la Valea Mărului, care după ce și-a terminat treaba lui, cu utilajele proprii și închiriate, nu știu cum, a ajuns și la Corni, da? Vă dau exemplul primarului de la Berești-Meria, un adevărat om, care a încercat să-și țină cele șase-șapte sate sub control și vă mai pot da foarte multe, foarte multe exemple. Ceea ce dumneavoastră sunteți rugați să analizați este modul în care legal să-i ajutați pe acești primari, care s-au luptat exemplar în comunitățile lor și nu numai, pentru oameni, astfel ca oamenii din comunitățile lor și de la vecini, să nu aibă de suferit. V-aș mai da un exemplu pentru ceea ce dumneavoastră ați făcut, a fost achiziționarea șenilatei și a snowmobilului, care împreună cu celălalt snowmobil de la Ambulanță, efectiv au salvat peste patruzeci de oameni, aflați în situații extrem de grele. Sigur că în două sau trei situații, atunci când s-a putut am apelat la sprijinul elicopterului și aceea elicopterul a acționat la Urlești și la Cuca, unde, din păcate, la un moment dat, la Cuca, în loc să scoatem de acolo o femeie gravidă și un bolnav, care a avut accident vascular, la un moment dat cu elicopterul am scos și un cetățean, da? care a fost rănit în urma unei altercații între locuitorii de acolo, așteptând elicopterul, acești oameni n-au avut ce face, s-au apucat să se ia la bătaie cu ranga și cu topoarele, lucru pe care eu nu-l înțeleg. Deci, vă repet, s-a dovedit extrem de utilă șenilata și snowmobilul. Eu am vrut să vă aduc la cunoștință aceste lucruri în calitate mea de Prefect și de Președinte al Comitetului Județean de Situații de Urgență. Din punctul meu de vedere, majoritatea zdrobitoare a primarilor s-au zbatut și au făcut treaba și merită ajutați și sprijiniți. Vă mulțumesc foarte mult."

Doamna Sandu Viorica, adresându-se domnului Președinte, dorește să intervină, precizând că în calitate de consilier care activează în Comisia de buget-finanțe, să i se permită să îi dea un răspuns colegei dânzei: consideră că acordarea acestor sume este perfect justificată și motivată, legiuitorul a prevăzut în articolul 33 din Legea finanțelor publice - Legea nr. 273, posibilitatea ca în cazuri urgente, în cazuri întemeiate, în cazuri neprevăzute, în cazuri de calamități să acorde sume consiliilor locale. În continuare, afirmă că apreciază că sunt într-o astfel de situație, de ninsoare abundentă, iar primarii au nevoie de bani pentru materiale antiderapante, pentru combustibil, pentru a acționa în interiorul comunei, nu neapărat pe drumuri județene.

Domnul Președinte dă cuvântul domnului Hamza.

Domnul Hamza Cornel afirmă că de fapt, ținta era alta, dar să citească cu atenție expunerea de motive și o să vadă că nu există sintagma «drumuri județene».

Doamna Hapeci Daniela-Simona precizează că este în expunerea de motive. «Pentru rezolvarea unor situații de extremă dificultate cu care se confruntă unitățile administrativ teritoriale în ceea ce privește acoperirea unor necesități privind dezapezirea pe drumurile județene». În continuare, spune că domnul Hamza Cornel a zis că nu există sintagma «drumuri județene» și i-a arătat că există.

Textul înscris în prezentă filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa



SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

Domnul Hamza Cornel spune că nu există și îl invită pe domnul Mihalcea să răspundă.

Domnul Mihalcea Lucean precizează că a modificat în dimineața aceasta - varianta aceasta.

Doamna Hapeci Daniela-Simona spune că dâșii asta au primit.

Domnul Mănăilă Gheorghe informează că dâșii asta citesc acum.

Domnul Hamza Cornel spune că da, au dreptate...

Domnul Mănăilă Gheorghe, adresându-se domnului Prefect, domnului Președinte, dorește să mai întrebe un lucru vizavi de...

Domnul Hamza Cornel intervine și spune că dorește să îi ofere un răspuns deoarece a luat cuvântul și întreabă dacă aceea e semnată de dâșii.

Doamna Hapeci Daniela-Simona spune că nu este semnată.

Domnul Hamza Cornel aduce următoarele precizări: „Nu este semnată, pentru că dimineață când am citit această expunere de motive împreună cu domnul Președinte, ne-am dat seama că e greșit să punem acolo «drumuri județene», s-a tăiat și apoi am semnat, deci, expunerea este legală. Doi: să știți că pe lângă acești bani, care sunt destinați exact pentru procurarea de motorină, primăriile n-au voie să-i folosească decât pentru utilaje proprii sau închiriate de la terți. Dacă au contracte de dezăpezire nu au voie să dea niciun gram de motorină celui care face dezăpezirea. Să fie clar, nici noi pe drumuri județene, nici ei pe drumuri județene sau locale, dacă au contracte de dezăpezire, de aceea au și renunțat Tudor Vladimirescul și Smârdanul, că au contracte și nu pot justifica. Fiecare primar a primit o adresă în acest sens și să justifice prin hotărâre de CLSU că această cantitate, pe care a primit-o de la rezervele statului, și eu am lista aici, câte două-trei sute de litri au primit toți primarii și cealaltă cantitate pe care o va cumpăra din suma repartizată, în jur de cinci sute de litri, va fi consumată doar pentru salvarea de vieți omenești, în interiorul localității, cu utilaje proprii sau închiriate de terți. Deci, totul este legal. Că au acționat pe drumuri județene, au făcut-o că societatea noastră, care acum face dezăpezirea, VEGA '93, despre care se face aici vorbire, și-a făcut datoria cu vârf și îndesat. Domnilor, dar pe raza unui județ nu poți acționa în același timp peste tot, nu? că ubicuitatea, doar Dumnezeu o face.”

Domnul Mănăilă Gheorghe, adresându-se domnului Prefect, domnului Președinte și domnului Vicepreședinte, afirmă că dâșii nu sunt împotrivă a salva viețile și că trebuie foarte bine înțeles că dâșii, atât dumnealui cât și colega dumnealui, fac referire la cu totul alt aspect. prima întrebare: trebuia din toamna și din vara anului trecut să... acești primari, toți din județ, absolut, să aibă în vedere crearea de stocuri pentru vreme rea? Doi: de ce s-a renunțat și de ce nu s-a prevăzut bani pentru astfel de intervenții, din timpul iernii? Unde sunt, și nu mă îndepărtez prea mult, pe domnul Prefect făcea referire la acest drum, de la intersecția cu Gârboavele până la Bălăbănești, unde sunt perdelele care au fost și care s-au tăiat din lipsa grijii primarilor și a ocoalelor silvice care le-au avut în primire? Trei: de ce aceste firme ale primarilor, care toți săracii îi plângem atâta și îi nefericim, de ce nu au venit să dea și ei un semn de bunăvoință sau să vină și ei cu un ajutor pentru zecile, o sută sau două sau trei sute de litri de motorină care i-au consumat, că

Textul înscris în prezenta fișă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa



SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

majoritatea dintre ei au firme care lucrează prin... știm noi cum și folosesc bani din firmele, din banii de la buget, cunosc personal astfel de situații și nu trebuie să-i plângem chiar atât de mult. Toți sau majoritatea au firme care contractează lucrări de la bănuțul public. Dacă s-a făcut, mai departe, dacă s-au făcut asemenea intervenții și eu vin din județ, că eu acolo locuiesc, să știți că n-au făcut decât în fața primăriei și pe drumurile comunale, n-au făcut pe drumurile județene, cum s-a scris și aici." Spune că era o tendință de a trece peste lucrurile acestea. Deci, în continuare, face apel la a ne gospodări de vara și nu mai interveni pompieristic iarna, când mor oameni bătrâni, sărmanii care zac...

Domnul Otrocol Dorin intervine și roagă să i se dea un exemplu de om care a murit...

Domnul Mănăilă Gheorghe precizează că se referă la nivelul țării. „Nu, la noi în județ, nu; și fel de fel de situații de urgență, care trebuie să le prevenim noi în ultimă instanță și cu bani scoși imediat de unde apucăm și de unde nu găsim. Asta vreau, nu suntem împotriva a nu salva, a nu interveni și a nu da bani, dar să ne pregătim conștiincios și gospodărește, cum se făceau pregătirile odată. Vă mulțumesc, domnule Prefect.”

Domnul Hamza Cornel, adresându-se domnului consilier, spune că un punct va fi elucidat de dânsul: primarii și-au cuprins în bugetele lor bani pentru astfel de situații numai că situația i-a depășit, cheltuielile au fost prea mari. „Doi: dacă Guvernul a avut grijă totuși și ne-a acordat zece tone de motorină și două tone de benzină, ca să-i ajutăm pe acești primari, ne-am gândit că, după ce am primit de la fiecare primar, cei șaiszeci și patru de primari, adresele cu necesitățile pe care le au, noi am hotărât, ca un consiliul județean care are grijă, părintește, de toate localitățile să le dăm o parte infimă, nici a douăzecea parte din ce au cerut ei - să ne arătăm grija. Deci, gândiți-vă că nimeni n-a avut o altă intenție, să îmbogățească pe cineva sau eu știu, să...”

Domnul Mănăilă Gheorghe transmite că nici nu poate fi vorba, pentru că suma este foarte mică.

Domnul Hamza Cornel confirmă.

Domnul Mănăilă Gheorghe precizează că nici nu știe dacă a menționat la început. „Suma este destul de mică, noi înțelegem ce înseamnă asta, dar eu făceam mai mult apel la a ne pregăti gospodărește pe ceea ce urmează și a nu mai interveni în ultimă instanță, când zăpada ajunge la trei metri și drumul care duce până la Bălăbănești nu se mai poate...”

Domnul Hamza Cornel precizează că primarul a fost ales, n-a dat examen pe competențe.

Domnul Mănăilă Gheorghe spune că foarte rău.

Domnul Otrocol Dorin dorește să intervină pentru că a fost oarecum interpelat și adresându-se domnului consilier spune că îi pare rău să îl contrazică, informațiile pe care le are dumnealui nu sunt corecte. „Și am să vă dau acum exemple: când zăpada este până la doi metri și când... probabil că puteți citi pe o carte tehnică cât consumă o volă, de exemplu, sau un tractor, pe oră, putem discuta dacă primarii și-au făcut sau nu stocuri în momentul în care ei acționează de vineri după-amiaza

Textul înscris în prezenta filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa

SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș



până miercuri dimineața, în continuu, domnule consilier. La un moment dat, toate stocurile pe care ei și le-au făcut au fost epuizate. Și iar o să vă dau exemplu când primari s-au dus și s-au împrumutat de motorină și verificați, de exemplu, la Peco din Cudalbi dacă primarii au venit și s-au împrumutat de motorină, vă rog să verificați. Vreau să vă informez că acest primar, nu știu, eu nu-l știu, eu nu-l cunosc foarte bine, de la Valea Mărului a intervenit pe drumul județean până la Corni, pentru că cel din Corni nu putea și nu avea capacitate și s-a dus și i-a desfundat drumul. Vreau să vă spun că primarii din Gohor, Nicorești, cel de la Brăhășești au acționat și pe drumuri județene să-și țină măcar o cale de acces deschisă. Așa cum v-am spus, prioritatea a fost să asigurăm o cale de acces către fiecare localitate, ca localitatea respectivă să nu fie izolată și oamenii să fie ajutați. Deci, îmi pare rău, sunteți total dezinformați. Mulțumesc."

Domnul Mănăilă Gheorghe, dacă i se permite, adresându-se domnule Prefect, spune ca să înțeleagă din ce a spus dumnealui...

Domnul Președinte intervine și spune că de permis dânsul trebuie să îi permită; dânsul conduce la ora actuală această ședință.

Domnul Mănăilă Gheorghe își cere scuze.

Domnul Președinte transmite că: Punctul unu: dacă are ceva de spus, să spună scurt.

Domnul Mănăilă Gheorghe, pe scurt, afirmă: „Am înțeles, din această prezentare a domnului Prefect, că vina ar sta la noi undeva, că de fapt, primăriile au stocuri mici de combustibil, nu au fost prevăzute pentru astfel de ierni mai grele și s-a intervenit cum s-a intervenit. Deci, noi nu trebuie...”

Domnul Președinte spune că nu. Crede că au înțeles greșit și că nu se vorbește de vini aici. „Ne-am aflat în fața unui fenomen excepțional, din nefericire, în cadrul modificărilor climatice, fenomenele excepționale tind să devină curente, și asta este o mare problemă și economică și organizatorică și tot ce vreți, dar într-o anumită situație, uitați-vă că în întreaga Europă a fost o iarnă foarte grea și vedeți câți au murit în Polonia, ș.a.m.d. Deci, chiar țări cu o tradiție administrativă, organizatorică, industrială mult mai valoroasă decât România, s-au confruntat cu probleme similare și cu pierderi.” În continuare, afirmă: «În ceea ce privește județul nostru, ce aș vrea să spun: de la bun început, această iarnă a fost anticipat, pentru că eu am zis că dacă cineva vrea să-mi rupă gâtul, nu știu dacă cineva a vrut să-mi rupă gâtul, de la concurenții noștri politici, din propriul meu partid, de la oameni care nu mă „înghițeau”, îmi rupea gâtul cu dezăpezirea – eu am înțeles perfect acest lucru. Deci, pentru prima oară în istoria dezăpezirii, am avut patru freze de mare putere, funcționale, care erau în patru puncte geografice diferite ale județului. S-a achiziționat pentru situația în care drumurile erau blocate și nu puteai trece nici cu tancul, că tancul se prăbușește în doi metri jumătate de zăpadă, o instalație, acea șenilată care practic plutește, fără să se scufunde, că de asta a fost concepută, ca o șenilată lată, ușoară, pentru transportul bolnavului și sanie autopropulsată și am avut în trei puncte geografice a județului câte două sănii și o șenilată pentru că, din păcate, în nordul extrem de deluros al județului nu avem comunicații est-vest, chiar dacă aceste comunicații să zicem că n-ar fi fost blocate de zăpadă, șosele ca atare

Textul înscris în prezenta filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa

SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

nu există, deci aceste lucruri au fost organizate. Acum, depozitul de combustibil al unei comune și la bugetul unei comune, este limitat. În ceea ce privește hârtia care s-a făcut, s-a făcut în mare grabă, pentru că ieri s-a hotărât să intrăm în fondul de rezervă; hai să vorbim și de fondul de rezervă. Fondul de rezervă al județului, alcătuit conform Legii nr. 273 din 23 iunie 2006, este, în județul nostru, de zece miliarde lei vechi; nu este o sumă foarte mare. De ce nu este o sumă foarte mare? Pentru că una din problemele majore ale acestui județ sunt drumurile județene și, atunci, în filozofia bugetului, s-a alocat partea leului din buget pentru peticirea, pentru efectiv peticirea, pentru găurile din drumurile județene. Nici măcar nu putem... am făcut treizeci de kilometri anul trecut, intrând în banii acumulați timp de mulți ani. Deci, atât ne-am permis să punem: zece miliarde. Am avut aproape o criză de... o ceartă și o criză de isterie, dacă intrăm sau nu în acești bani, pentru că suntem la începutul ... în prima zi a lunii februarie, se pot produce evenimente de tot felul: de la cutremur până la inundații, inclusiv cantitatea asta mare de zăpadă când s-o topi, vom vedea ce o mai fi. Deci, a fost o decizie extrem de dificilă, aproape dureroasă, ca din zece miliarde să luăm două și să ajutăm acești oameni; că altfel, ăsta dacă n-are combustibil, nu intră, și nu dezăpezește, că n-are. A mai dat Guvernul, mă rog, zece tone, poate n-or fi foarte mult, dar au contat și alea. Deci, sursele de finanțare au fost diferite, nu poți să intri... cu o sursă cum este de exemplu de genul ăsta pe drum județean, pentru că altfel intri în pușcărie. Ce s-a scris acolo, s-a scris în mare grabă și este un text nesemnat, pentru că, din scurt, domnule, facem o hârtie care era... ce a nimerit la dumneavoastră pe masă, este o schiță necorectată, din păcate, dar lucru scuzabil prin graba cu care s-a făcut; acum suntem sâmbătă și căutăm să dăm acești bănuți, foarte puțini, din start, sunt extremi de puțini. Poate nu corespund necesităților, dar în felul ăsta ne păstrăm opt miliarde vechi pentru, Doamne-fereste, ce o mai fi. Și vreau să mai spun încă ceva: dacă Prefectul județului nu s-ar fi nimerit să fie un excelent și vechi specialist în drumuri și poduri, dădeam de dracu' - cu toată organizarea foarte bună - că a stat omul aici, zi și noapte, și a coordonat. Vreau, în aceeași ordine, să mulțumesc domnului Hamza, care s-a ocupat de dezăpeziri ca Vicepreședinte de Senat, și domnului inginer Năvădaru, pe care mulți l-au înjurat că este dur, că, mă rog, e un om care a comandat o mie de muncitori în Combinat și are stilul din Combinat, dar care a muncit ca o vită, gata să moară pe plug și efortul a fost extrem de mare; nu poți, oricâte mijloace ai avea, când cade cantitatea pe care a menționat-o domnul inginer Otrocol - de aia spun domnul inginer și nu domnul Prefect - brusc, nu poți să dezăpezești instantaneu. Dacă am fi avut mulți oameni, cum este domnul Doca de la Valea Mărului, atunci România poate că ar fi arătat altfel. Deci, fiecare și-a dat măsura, dar într-un moment critic, în general, s-a făcut foarte mult, nu a existat bolnav pe care să nu-l putem scoate, nu a existat om care să moară, cum s-a mai întâmplat, în alți ani, în mașină pe drum județean sau drum național și aceste lucruri trebuie văzute cu claritate. Ceea ce votăm noi aici este perfect legal, dacă vreți vă citesc Legea nr. 273, articolul 36, punctul (1) *Fondul de rezervă bugetară*: în bugetele locale se înscrie fondul de rezervă bugetară la dispoziția consiliului local, județean și a Consiliului General al Municipiului București, precum și a sectoarelor municipiului, după caz, în cotă de până la 5% din totalul

Textul înscris în prezentă filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa

SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

cheltuielilor; aici vine partea interesantă: acesta se utilizează la propunerea ordonatorilor principali de credite, pe bază de hotărâri - deci, propun eu sau domnul Mihalcea - pe bază de hotărâri ale consiliilor respective - deci, hotărârea dumneavoastră, care trebuie să votați astăzi -, pentru finanțarea unor cheltuieli urgente sau neprevăzute apărute în cursul exercițiului bugetar, pentru înlăturarea efectelor unor calamități naturale, precum și pentru acordarea unor ajutoare către alte unități administrativ-teritoriale în situații de extremă dificultate, la cererea publică a primarilor acestor unități ori din inițiativă proprie. Avem cererea publică a Comitetelor ISU din aceste UAT-uri, care alcătuiesc județul Galați, și rămâne să stabiliți dumneavoastră și eu, care am un drept de vot ...» În continuare, spune că și din inițiativă proprie, dacă situația în care se află se încadrează în Legea nr. 273, articolul 36, punctul 1. „În rest, ca asigurare, pentru că au fost probleme cu banii pe care i-a dat Guvernul și pe care diverse UAT-uri le-au evaluat și le-au evaluat nu tocmai fericit unele, după ce hotărâm și apare pe site, că «da» sau «nu», că aicea depinde cum votăm, eu nu semnez deblocarea acestor bani decât după ce am două hârtii: o hârtie de la Secretarul județului cu contrasemnătura celor patru juriști, că atâția au rămas ai Consiliului Județean, că această hotărâre este legală pe fond și formă, și o hârtie de la domnul colonel Balaban, care comandă ISU pe județ, că ce au dat aceste unități ISU de la primării, de la UAT-uri, corespund realității – că eu n-am putut să mă duc în toate comunele și să văd dacă ce scrie, deși este asumat sub semnătură de Comitetele ISU locale, chiar corespunde cu realitatea; și după ce am hotărârea dumneavoastră, dacă o am, pentru deblocarea banilor, și am cele două hârtii de care am amintit, de abia atunci eu semnez scoaterea banilor către cei cărora urmează să se destineze.”

Doamna Bogdan Tania-Iuliana solicită domnului Președinte să ia cuvântul.

Domnul Președinte acordă cuvântul doamnei Vicepreședinte Bogdan Tania-Iuliana.

Doamna Bogdan Tania-Iuliana afirmă că în ultima săptămână a auzit doar critici la adresa administrației locale, pe toate canalele. Dânsa nu poate să nu se gândească în momentul acesta că sute de oameni n-au dormit noaptea, sute de oameni au stat în frig și au muncit ca să salveze alte mii de oameni și întreabă cine le mulțumește vreodată acestora. „Iar ceea ce facem noi acum, eu o interpretez ca fiind și un gest de solidaritate cu primarii, cu care noi am ținut legătura permanent și, credeți-mă, eu n-am găsit primar iresponsabil. Cu toții doreau ca să fie în siguranță cetățenii comunității pe care ei o conduc, prin urmare, cred că sumele sunt modice de fapt, trei mii de lei înseamnă în bani vechi treizeci de milioane, dar este un gest de solidaritate față de acești oameni care au muncit în mod responsabil fiecare dintre ei în fiecare comună - dacă au putut ajuta mai mult, au ajutat. Deci nu cred că trebuie să punem sub semnul suspiciunii ceea ce se întâmplă acum. Este o hotărâre perfect legală și morală și cred că de bun-simț pentru ceea ce s-a întâmplat în ultimile săptămâni. Eu le mulțumesc tuturor celor care au muncit pentru ca să ajute oamenii și cred că sunt foarte mulți oameni de feliicitat, iar gestul nostru de acum este un gest, atât cât poate face Consiliul în momentul acesta, un gest potrivit. Vă mulțumesc.”

Textul înscris în prezenta filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa



SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

Domnul Președinte transmite: „Marea mea problemă, imensa mea problemă, a fost dacă să mă ating de cele zece miliarde vechi sau nu, că în ultimă instanță, ca ordonator principal de credite, eu trebuia să decid chestia asta. Și au fost discuții: dăm două sau trei miliarde. Am zis, domnule, două; deși unii au zis că două e insuficient. Poate pe parcurs, la rectificări, va trebui să modificăm cumva acest fond care poate să meargă până la 5%, dar am spus, de la bun început, filozofia bugetului a fost peticirea drumurilor județene – că se circulă ca dracu.”

Domnul Butunoiu Dorin solicită domnului Președinte să ia cuvântul.

Domnul Președinte dă cuvântul domnului consilier județean.

Domnul Butunoiu Dorin afirmă că în aceeași notă ca și doamna Vicepreședinte, vrea și dânsul să felicite Comandamentul pentru Situații de urgență pentru modul cum a acționat, totodată și Prefectura Galați pentru că a venit totuși astăzi în fața Consiliului și a informat consilierii cu modul cum s-a gestionat situația în această iarnă și precizează că se știe foarte bine că în județul Galați au mai fost probleme cu intemperiele. „Nu a venit nimeni în fața noastră, ci am mers noi în teritoriu și am văzut situația de la fața locului, iată că astăzi, Instituția Prefect a venit în fața consilierilor și a prezentat situația așa cum s-a desfășurat în aceste zile. Felicitări încă o dată tuturor, iar Prefectul, prin experiența care a acumulat-o până acum, fost consilier județean, știe să respecte colegii actuali. Încă o dată: felicitări!”

Domnul Președinte supune la vot ordinea de zi:

1. Rectificarea bugetului local al Județului Galați, pe anul 2014;

Inițiatori: Nicolae Dobrovici-Bacalbașa
Hamza Cornel

2. Rapoarte, informări, întrebări, interpelări, diverse.

Se aprobă cu 24 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă” și două „abțineri” (Hapeci Daniela-Simona și Mănăilă Gheorghe).

Se trece la punctul 1 din ordinea de zi:

Rectificarea bugetului local al Județului Galați, pe anul 2014

Inițiatori: Nicolae Dobrovici-Bacalbașa
Cornel Hamza

Domnul Președinte întreabă dacă sunt observații cu privire la proiectul de hotărâre sau la documentația de fundamentare.

Nefiind observații și fiind vorba despre o hotărâre cu privire la buget, adoptarea acesteia se realizează pe articole.

Supune la vot art. 1 din proiectul de hotărâre.

Se aprobă cu 24 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă” și două „abțineri” (Hapeci Daniela-Simona și Mănăilă Gheorghe).

Supune la vot art. 2 din proiectul de hotărâre.

Se aprobă cu 24 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă” și două „abțineri” (Hapeci Daniela-Simona și Mănăilă Gheorghe).

Supune la vot proiectul de hotărâre în întregime.

Se aprobă cu 24 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă” și două „abțineri” (Hapeci Daniela-Simona și Mănăilă Gheorghe).

Textul înscris în prezenta filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbașa



SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș

Se trece la punctul 2 din ordinea de zi:

Rapoarte, informări, întrebări, interpelări, diverse

Domnul Președinte constatând că domnul consilier județean Ștefan Ion are o intervenție, îi dă cuvântul.

Domnul Ștefan Ion spune că are o scurtă observație și anume faptul că a plecat un conflict de la o simplă propoziție care n-a fost corect pusă în materialul care li se prezintă și că rugămintea dânsului este....

Domnul Președinte precizează că acel material n-a fost semnat.

Domnul Ștefan Ion spune că acesta este ajuns pe masa dumnealor.

Domnul Președinte afirmă că așa este, dar a cerut scuze.

Domnul Ștefan Ion întreabă ce interpretează dumnealor. Ceea ce...

Domnul Mihalcea Lucean solicită domnului Președinte cuvântul.

Domnul Președinte dă cuvântul domnului director.

Domnul Mihalcea Lucean precizează că ieri, după program, la o oră după program, a fost sunat și s-a întors imediat și ca să se înceapă o astfel de procedură și să adune pe toată lumea, trebuie să scrii ceva. A scris în grabă, repede, s-a dus mai mult pentru ceea ce înseamnă cifre, pentru că asta este acolo. Nu avea colegii de la celelalte direcții, pentru că undeva există un raport de specialitate care trebuie semnat. Acel cineva, care trebuie să semneze, face sau se uită și pe expunerea de motive. Ieri seară, la asta s-a gândit, la tot ceea ce înseamnă, începând de la: ulițe, drumuri cadastrale, de la asta, până la drumurile județene. „A fost prima formă, având această formă, v-au invitat pe dumneavoastră astăzi la orele 10; am dat drumul către domnul Secretar, domnul Secretar, mai departe, către dumneavoastră, o primă formă; dimineață la ora 9, ne-am întâlnit cu toții și nu am modificat anexă, nu am modificat... am modificat astea: în loc de drumuri cadastrale se numesc altfel, adică cu oamenii de specialitate, în loc de chestiunea aceea, așa... pe drumuri județene, nu s-a intrat, a intrat cine trebuia să intre, dar ele sunt făcute de ieri, de la ora 18, ca să știți, de aseară, de la ora 18, și date drumul în eter către dumneavoastră.”

Domnul Ștefan Ion, adresându-se domnului director, îi spune să aștepte numai puțin...

Domnul Mihalcea Lucean concluzionează că asta a făcut și spune că este adevărat, trebuia să fie mai atent...

Domnul Ștefan Ion afirmă că n-a făcut referire la niciun nume, n-a făcut referire la nimeni. În continuare, afirmă: „Atâta timp cât ajunge un material, că eu nu vreau să-i disculp pe colegii noștri, consilieri județeni, da? Dar în fața noastră vine un material, da? Noi votăm în cunoștință de cauză, dacă materialul nu este corect întocmit, nu putem să cerem acuma să... Adică eu n-am făcut referire la nimeni, dar trebuie să fim foarte atenți, nu era nicio problemă dacă această ședință o făceam mâine, nu era chiar nicio problemă sau chiar luni, ca să putem să pregătim materialul mai bine.”

Domnul Zaharia Eugen intervine, adresându-se domnului consilier, spunând că chiar n-a înțeles absolut nimic astăzi. „Atunci când nu vă conveneau anumite cifre, chiar facem opoziție de dragul opoziției, n-am vrut să iau cuvântul, pe cuvântul meu,

Textul înscris în prezenta filă exprimă realitatea ședinței.

PREȘEDINTE,

Nicolae Dobrovici-Bacalbasa



SECRETARUL JUDEȚULUI,

Paul Pușcaș